



До Председателя  
на Научното жури,  
определено със Заповед  
№ РД – 1087/05.05.2017 год.  
и видоизменена  
Заповед № 1615/07.07.2017 год.  
на Ректора на  
Тракийски Университет – гр. Стара Загора

## Становище

от проф. д-р Т. Донова, дмн  
Кардиологична клиника  
УБ „Лозенец“, СУ „Св. Кл. Охридски“  
София

### Относно:

Процедура за провеждане на конкурс за академична длъжност „Доцент“ по научна специалност „Кардиология“, професионално направление 7.1 Медицина, за нуждите на УМБАЛ „проф. д-р Ст. Киркович“ на цял щат и 0.2 щат към катедра „Здравни грижи“ на Медицински Факултет, Тракийски Университет – гр. Стара Загора, обявен в ДВ бр. 23/17.03.2017 год.

В обявения конкурс за „Доцент“ по Кардиология е допуснат и участва един кандидат – д-р Диана Страхилова Смилкова, дм.

### Кратки биографични данни за кандидата:

Д-р Смилкова има дългогодишен професионален стаж в областта на клиничната и инвазивна кардиология (повече от 25 год.), последователно като ординатор в районна болница (2 год.), след което асистент в болница „Лозенец“ (16 год.) и инвазивен кардиолог в различни катетеризационни лаборатории в София и страната (Казанлък, Сандански, Варна) – 2007 – 2015 год. От м.август 2016 год. и понастоящем е Началник клиника по Кардиология в УМБАЛ „проф. д-р Ст. Киркович“, гр. Стара Загора.

Има специалности по Вътрешни болести (1992 год.), Кардиология (1994 год.) и сертификат по Инвазивна кардиология и Електрокардиостимулация (2000 год.). Образователна и научна степен „Доктор“ получава през 2001 год. след защитен

дисертационен труд на тема: "Коронарна недостатъчност при пациенти с ревматични и дегенеративни сърдечни пороци".

#### **Научно-изследователска дейност:**

От представения списък с 40 научни публикации, реални са 37, включващи 1 автореферат и 2 участия в Монография „Сърдечна недостатъчност“ и Учебник по кардиология. В български списания са публикувани 33 от научните разработки и 1 в чуждестранно списание (Journal of Interventional Cardiology) с IF. В научните публикации на д-р Д. Смилкова са анализирани актуални, многообразни и с практическа насоченост теми в областта на клиничната и инвазивна кардиология (22 научни обзора) с диагностична и терапевтична насоченост.

Общият брой на цитиранията на научните трудове на кандидата са 20, от които 4 в чуждестранни списания.

#### **Научно-изследователска активност:**

В две участия с доклади на Юбилейна научна сесия са представени научни теми, свързани с клинична, диагностична и функционална оценка при „Х-синдром“, както и наблюдения на пациенти с Остър коронарен синдром и без обструктивни промени на коронарните артерии.

#### **Учебно-преподавателска дейност:**

Д-р Д. Смилкова, като асистент в Болница „Лозенец“, е провеждала упражнения по кардиология на студенти по медицина, била е и ръководител на специализанти по Кардиология и Вътрешни болести.

В катедра „Здравни грижи“ на Медицинския Факултет д-р Смилкова има осигурен минимум от преподавателска дейност.

#### **Лечебно-диагностична дейност:**

Д-р Д. Смилкова като добре подготвен специалист по клинична и инвазивна кардиология прилага в ежедневната си практика най-съвременните диагностични и терапевтични методи в Кардиологията.

Основните приноси на кандидата са свързани с дисертационния труд.

Оригинални приноси са:

- приложената за първи път теория за sheer ефект при пациентите с ИБС и клапни сърдечни болести, съобразно хемодинамичното влияние на стенокардната симптоматика
- интерпретацията на аортната инсуфициенция и съпоставката на сърдечната с коронарната хемодинамика
- влиянието на хемодинамичните ефекти при различни клапни болести върху ендотелната функция

С потвърдителен характер и важно научно-практическо значение са:

